konvexe, sternformige und einfach zusammenhingende Gebiete M

e Gebiet: M offen und fiir alle a,b € M gibt es eine Kurve v C M, die a
und b verbindet.

e einfach zusammenhingendes Gebiet: Jeder geschlossene Strecken-
zug v lasst sich zu einem Punkt zusammenziehen.

e sternformiges Gebiet: Es gibt ein z € M so, dass die Strecke S(z,a) C
M fiir alle a € M.

e konvexes Gebiet: Fiir alle a,b € M gilt S(a,b) C M.

e Es gilt: konvex = sternférmig = einfach zusammenhingend.

Beispiele:

e M ist kein Gebiet.

e My, M; sind sternférmige Gebiete.
e Mj ist einfach zusammenhéngendes Gebiet.

e M, ist nicht einfach zusammenhéngend, v ldsst sich nicht auf einen Punkt
zusammenziehen.

o R?\ {0}, R*\ {(0,0, )|z < 0} sind einfach zusammenhingend. Letztere
Menge ist sternférmig.

e R3\ {(0,0, 2)|z € R} ist nicht einfach zusammenhingend.



